

铝城放歌 宿曙光

壮哉铝城

这棵树，
是一九五八年大建设时栽下的。
这风景，
是一九五八年设计蓝图时绘下的。
树长高了，
自是一尊无言的丰碑！

绿色的祝福，
你的胸怀在蓝天，
深情藏沃土上。

好笑一片景，
提踵在古渡，
你的奉献在五洲，
和诣满铝都。

美哉，上街！
壮哉，铝城！

名传远了，
出口的不是氧化铝铝，
还有在美利坚唐人街上问候的
各街坊奇，
国内都知道有个铝城叫上街！

遥远的五十年前，
当河南铝业在荒凉之间奠基时，
看中的不再这里的“关隘”、“古战场”，

山河表里，南高北低，
工业兴区，铝业富民，
人均GDP，财政收入，电话普及率，
还有人均的祝融、劳动生产率，
那都曾是河南各县区第一的景致！

是矿石，
是煤炭，
是水电，
是铁路，
还有风风火火的浮标割浪！

好大一棵树，

五十年的拼搏，

千打叠的风雨，跨世纪的发展，
诞生出共和国的绿色长城，铝业之
都，
40万吨，
60万吨，
80万吨，
120万吨，
现在达到了260万吨产能！

今天的天高云淡，
科学发展，循环经济，
打造出资源节约与环境友好的旗帜。
硝烟过处，
绿色铝城，
海外连根，
业内齐鸣，
征战南北，纵横东西，我自风流！

“老乡，你是东北哪省的？”
“依好，阿拉也是上海人！”

“俺是山东人淄博的，你理？”
“俺老家在豫东黄泛区，弟兄们！”

第一代移民的口音最杂，
南腔北调各有码头，风云际会，
你方唱罢，我又登场。
不同的地域文化碰撞冲突，杂陈相
处，相融共生！

如今儿孙辈的口音，
经五十年的磨合逐渐趋同，
众口一声，都懂也好懂了。
演绎出上街和铝城共处的移民文化、和
谐奏鸣！

上街，郑洛走廊的工业重镇，
承载着历史与现代，厚重与质轻，目
标与理念，
联接着河南与鄂山，陇海与连霍的光
荣梦想，
你是和谐之城，中原明珠！

厂庆五十周年征文



风景如画 陈文峰 摄影

铝城诗苑 许世勇

启航

——文学协会工作会议有感

一艘在文学锚地
停泊的大船
就要扬帆 启航

生活如同海洋
劳作就是木桨
要想事业有成
必须奋发向上

水手们是
在铝业工作的
激情小伙
和热爱生活的姑娘

温暖的话语
点燃了大家灵感
诚挚的期盼
把创作的道路照亮

来自办公室的管理者
成了服务的船长
他们谋划着
抵达彼岸的航线
和初心付出的力量

汽笛已经拉响
大船就要启航
铝城儿女
英姿飒爽

踏过天雪山草地的水
手长
向大家讲述着
文学之路的生活历程
和一生捕捉的闪光思想

蓝天为纸
海水为墨
挥发拼搏征程
妙笔写出好文章

品味生活 杨杜宽

干事的老刘

我与老刘同志共事六年。
干事就是干事，这话不是老刘说的，但的确老刘是这样做的。
老刘干事摆正位置。我比老刘大八岁，生活中我是老大哥，工作中我们是同辈。他从不张狂，做事为人都是那么平气和。老刘不爱说废话，但对于关键的事情，他总是第一时间地指出问题。老刘是电气专家，对公司的电网他如指掌。他办公室的时间很少，每天基本上都在现场，哪里有问题他一去二楚。几年来，由于公司的发展，车间的范围越来越大，他的工作越来越多，他越干越有劲。家里人常说，老刘你天天就泡到厂里，家里啥活你都不干。老刘只是笑笑。很多的事，不属于他干的，可他都干了。老刘真是一工作就忘我的人，我却认为他是切切实实从工作中找到快乐和幸福的人。

老刘干事，不图名利。他总是把陈云的两句诗作为自己的人生信条：“个人名利淡如水，党的事业重如山。”这话别人说你你会觉得做作，但放在老刘身上，你觉得恰如其分。几年来凡涉及个人名利的事，老刘能推则推，能让则让，做的都是踏踏实实的事。干的都是默默无闻的活，凡事不求尽如人愿，但无愧于心。人活到了老刘这个份儿上，看淡了荣辱，看淡了功利，甚至看淡了生死，我认为，老刘真正活出了一份境界。
老刘干事，持之以恒。他在车间一干就是六年，确实不易，干一两月易，干六年难，而且是公司动力心脏，责任重大。
我和老刘共事六年，换个角度看老刘，越来越感觉到老刘的精神在今天的可贵。老刘至今仍是个干事的人，我们这些干事的老刘，是我们每个人都十分尊敬的老刘。

馨香一束 安爱峰

花与叶

喜欢娇艳妩媚的鲜花，喜欢晶莹靓丽的绿叶。
周末，邀好友相伴，漫步在霞光初照的花园。
花园里绿意盎然，燕子在柳梢上空轻盈地盘旋，碧桃枝上的红花娇地含羞，雪白的梨花清香淡雅……走进清香环绕的花丛，穿过烂漫的鲜花和嫩嫩的绿叶，驻足凉亭，环视花园，一派生机盎然。忽然心生感悟：鲜花把春天装点得五彩缤纷，春天也因为它而更加美丽。绿叶诠释了春天的纯真、朴实，春天才更加清新。
花与叶有自己的神韵。企业有自己的特点，一个充满生机的企业就像花与叶一样有着独特的内涵。我们河南分公司的科技工作者和广大员工

公司工会召开女工工作论文发布会

本报讯（通讯员 王新爱 实习生 王欣欣）日前，公司工会召开了女工工作论文发布会。公司工会有关领导及各二级单位的女工委参加了会议。
根据2007年女工委工作安排，公司在中铝郑州企业总公司女工委中开展了“提升女工业务素质，增强业务能力”活动。公司工会在这次活动中征集女工工作论文30篇，经两公司专家评审组评审，3篇论文获得一等奖，7篇获得二等奖，15篇获得三等奖，获得一等奖的是：郑州铝业实业开发总公司丁伶俐的论文《谈提升开发公司女工素质》、氧化铝一厂方洁的论文《和谐社会中职业女性角色定位》、工程公司史黎丽的论文《立足企业工作创新特色，构建和谐工作氛围》。获得论文一等奖的女工委在会上进行了论文发表，评委代表周玉梅对获奖论文进行了点评，与会领导为获奖者颁发了荣誉证书，希望两公司女工委围绕企业发展改革的实际，加大女工工作的研究力度，不断提高自身素质，创新工作方法，丰富工作内容，为提升公司女工工作水平作出新的更大的贡献。

就是充满奉献精神的绿叶，他们用自己的智慧和拼搏托起了农业科技进步的繁花。“氧化铝生产回用水技术研究”、“大型铝电解槽低铝极效应用技术研究开发及工业应用”等诸多科研项目，这些心血和汗水凝结的成果，为企业创造了财富。仅“氧化铝成品过滤母液浮游回收技术”一项成果年回收氧化铝1万吨以上，“优质阳极生产技术的开发应用”和“大型铝电解槽低铝极效应用技术研究开发及工业应用”两项科技创新就达4800余万元……
花开果满，绿叶人和。在中铝郑州企业50年的发展历史中，无数绿叶托起了企业跨越发展之花！作为一名氧化铝生产一线的员工，我也是这美好的绿叶中的一片，那绚丽的鲜花上，有我的心香一缕。

心灵絮语 王琳宝

永远的胡杨林

把旅途旁顿一扫而光。随着导游的讲解和近距离的亲密接触，我对历史沧桑却依然苍翠如云的胡杨不由心生敬意。
胡杨，杨柳科落叶乔木，是第三纪残存的古老树种，六千多万年前就在地球上生存。树高十五至三十米，耐受沙漠干旱、盐碱，根可深扎地下十米处吸收水分，其生命力极强。世界上的胡杨绝大部分生长在中国，而中国胡杨绝大部分生长在新疆塔里木河流域。被誉为世界最古老、面积最大、保存最完整、最原始的胡杨林保护区在轮台县境内。
第一次见到胡杨是在吐鲁番的旅途中，也许是因为零星，印象并不深刻，甚至觉得其貌不扬，干枝粗糙无彩，远没有茅盾笔下的白杨挺拔俊秀。
第二次看到胡杨是在轮台，那感觉便大不相同。一望无际的胡杨林突然出现在荒漠里，给人以莫名的欣喜和巨大的视觉冲击力。绿洲的概念一下子占据了我和同伴们的脑海，霎时

春天萌发新芽。她们为了生存，甚至练就了剃头、草履化、枝上生毛等本领。每年五月，胡杨准时开出紫红色的花。到六七月份，果实熟了，开始了她们新的生命轮回。许多时候因为没有找到土壤和水，连发芽的机会也没有。但胡杨却不气馁，仍然年复一年坚韧地开花结果播撒希望。在千万分之一几率中固守着她们的生命之旅。这该是多么的坚韧不拔和可贵啊！
我欣赏胡杨的高风亮节。她们逐水而居，在塔里木河顽强地展示自己的求生绝技，不愧被称为“死亡之海”的沙漠里的生命之灵。我在枯后依然挺立的胡杨树下沉思，我在倒下横亘荒沙的胡杨树边感叹：胡杨树，真乃大树之丈夫也。她们活着昂首一千年，死后挺立一千年，向世人诉说生命的艰辛和磨难。

她们倒下不朽一千年，为游客捧出一颗颗入心脾的古道热肠。站在活着的、枯干的、倒下的胡杨树前，就是铁石心肠也不能不为之动容。
我庆幸古老的胡杨树。人们终于在经历了一系列环境灾难之后，开始反思不合理的社会经济活动所带来的危害，并付诸实施了挽救塔里木河、挽救胡杨林的绿色行动。现在塔里木河急流初见成效，两岸胡杨林开始了复苏进程。面积近39万公顷的塔里木河胡杨保护区升级为国家级保护区，轮台胡杨公园也跻身国家森林公园。以胡杨林为主体的塔里木河国家森林公园的兴建，并列为重点保护对象。胡杨林第一次受到人类最高规格的礼遇，这不仅是胡杨之福，而且更是地球之幸、人类之福啊！
我衷心地期盼：塔里木河奔腾流，胡杨林永远常青！

河南康辉国际旅行社

港澳特价双卧 7日 600元	海南双飞 5日四星 VIP2150元
双飞 6日 1200元	昆大丽双飞 7日 2450元
泰新马品质 10日 4980元	桂林双卧 5日 1100元
日本 8日 5600元	华东双飞特价 1400元
韩国 5日 4500元	厦东武夷山双卧 6日 1350元
巴厘岛 5日 3800元	张家界黄龙洞双卧 5日 1220元

省内 1日 游 洛阳花会、龙门 160元
龙潭峡 110元
2日 游 重渡峡、鸡冠洞 280元
白云山吃住宾馆 270元

另有多条线路欢迎来电 团队价格更优惠

联系电话:0371-67025566 67025856 地址:经七路与红专路交叉口华凯大厦 4036

宏达杯文学作品征文